



innovation

NYHETS BREV

- NR 10, 2005

Projektstöd för utveckling av bioenergi

20 miljoner ska bidra till kompletterande affärsverksamhet inom jordbruket. Stödet ges till a. Utveckling av affärsverksamhet avseende produktion av bioenergi på gårdsnivå t.ex. distribution, samverkansformer, marknadslösningar. b. Tekniska lösningar för anläggningar på gårdsnivå som avser produktion för egen användning eller för försäljning. Ansök senast 5/12. Information och ansökningsblankett (E18.1): SJV 036-155000, www.sjv.se

Nu styrs HIT av företagarna

Medlemmarna i nätverket www.hit-halland.com formulerar sina styrkor och skapar ett mer organiserat samarbete. Beslut togs 16/11 att bilda en ideell förening. Till ordförande valdes Michael Svensson på Åkulla Friluftsgård (0340-36230). Styrelsen representeras av småföretagare spridda över länet inom branscher såsom mat, boende, hantverk och upplevelser. Målet är en gemensam portal för upplevelser på Hallands landsbygd!

"Bo på gods eller anrik gård i Halland"

Efterfrågan ökar på boende i annorlunda miljöer. Det finns en marknad för gårdar som satsar på mer exklusivt och personligt boende för gäster som vill stanna en/ flera nätter. I Europa finns exempel på B&B på mindre slott men i Halland räcker det gott med gods eller anrika gårdar. Priserna varierar mellan 900-1800 kr per dubbelrum/natt (B&B). Erbjuder man dessutom hel- eller halvpension går det givetvis att sätta ett högre pris. Kan detta passa dig och din fastighet?

Många gröna pristagare på gala

- Årets Lantbruksföretagare: Pher Hansson som driver Svesgård i Kungsbacka med 80 mjölkkor, maskinstationsverksamhet och försäljning av hö till travhästar.
- Årets Affärskvinna tilldelades Camilla Edvinsson, VD för Fyllinge Smidesverkstad utanför Halmstad.
- Årets Marknadsförare blev Naturbruksgymnasiet Munkagård/Plönninge. "Haft stor betydelse för den unga generationens kommande yrkesval". Priserna delades ut på Guldgalan i Tylösand. *Grattis!*

Företagardag på Plönningeskolan

- Onsdag 30 november kl. 9.30-17.00

"Framgången med att gå från produktionsrelaterat till marknadstänkande", berättar Gull-Britt Jonasson VD Finja Betong mer om. De många seminarierna som erbjuds under dagen passar både lantbrukare med traditionell produktion och dem som satsar på nya verksamheter såsom t.ex.:

- Även fårskallar skapar möjligheter – anpassa företaget efter gårdens förutsättningar.
- Går det att förena god miljö med god ekonomi?
- Bioenergi – något för dig?
- Vildsvin som möjlighet
- Arbeta smart

Info: Annika Arnesson LRF 0346-716965. Se hela programmet: www.lrf.se/regionalt/halland/aktuellt

Branschen växer

– kommunikation viktig och kreativ

Två gånger per år möts vi för att informera varandra om pågående arbete, behov, problem och idéer om kommande projekt. Vi = är aktiva s.k. utvecklare som arbetar med småskalig företagsutveckling på halländsk landsbygd. Vi representerar olika nätverk och grenar; från myndigheter, organisationer och privat näring. Den 16/12 samlas vi igen på Lindholmens gård i Onsala. Har du förslag på aktuella ämnen eller frågor som bör tas upp på agendan – hör av dig.

Konferensanläggning med miljöprofil

De vill öka konsumtionen av ekologisk mat och utveckla ett regionalt ekologiskt marknadsforum. Projekt Ekomat kartlägger utvalda anläggningar och resultatet ska förenkla möjligheter för kunden att välja konferensanläggning med inriktning på ekologisk mat och hållbar utveckling. Enkäter skickas just nu ut till (större och mindre) anläggningar i Halland, Småland, Öland och Blekinge. Ni som vill delta i marknadsföringen hör av sig till Karin Sahlström, 0470- 40073. www.ekomat.nu

Ridled genom Halland

Hästföretagare längs Ridleden samlas på Sembs Mölla i Asige den 28/11 kl. 19.00. Info/anm: Meta Götesson, HallandsTurist 035-109560. www.hallandsturist.se/ridled

Ny hemsida för julgransodlare

Här finns utbudet av många av Sydsveriges julgranar och pyntegröntodlare; Alltifrån gårdar där man själv hugger sin gran till odlare som enbart säljer i större partier. Några odlare erbjuder även försäljning av kransar, julgransfötter, ved och julmat. De enskilda odlarnas sortiment och tjänster finner du under länken "medlemmar". En bra sida för kontakter - för dig som odlare, privatperson eller återförsäljare. www.julgransodlarna.org

Hästföretagande - budget och kalkyl #

Sista tillfället! Lär dig mer om de förutsättningar som krävs för ett seriöst och lönsamt företagande. "Affärsmannaskap för hästföretagare" - vi lägger vikten på affärsplan, budgetering och kalkylering. Måndag 28 november kl. 17.00-21.00 på Plönningeskolan, Harplinge.

Info: Karin Lundqvist, LRF Konsult 0300-566653

Produkter som sökes av kockar

Han får många frågor om vilka produkter som finns tillgängliga. - Exempel på råvaror som kockarna önskar köpa lokalt är lamm, kalvkött, utgångsgrisar, ostar och gös, berättar Ulf Meuller (035-157940) som arbetar med restaurang-nätverket inom MatHalland. Ulf håller i ett stort utbildningspaket som nu pågår för 11 restauranger i länet. I mars 2006 planeras en minimässa för småskaliga producenter och kockar. *Spännande!*

Kurs i mobilt småskaligt slakteri #

Vid årsskiftet tillåts mobila slakterier, för annat än för ren. Fördjupa dina kunskaper i de möjligheter och problem som detta innebär. Medverkar gör Gillis Lantto från Gillteknik Gällivare, som konstruerat mobila slakterier i över 20 år, och som idag arbetar med projektering och specialanpassad slaktutrustning. Han har även erfarenheter från buffelslakterier (!) i USA. Familjen Hansson i samarbete med Anticimex, visar sina livsmedelsgodkända lokalerna och går igenom hur egenkontrollprogrammet fungerar. Onsdag 30 november kl. 9.00-16.30 på Bjarhus Charkuteri (och Växtbutik) utanför Klippan. Info/ansmäl: Susanne Velander 0415-94094. www.bjarhus.se

= Deltagarna betalar kaffe och mat.
Länsstyrelsen (K2-medel) finansierar övrig kurskostnad.

Nyvaknat intresse för småskalig vattenkraft*

Stigande elpriser och införandet av el-certifikat väcker intresse för småskalig vattenkraft. Över 2000 outnyttjade anläggningar väntar på att köras igång. Det finns ca 1500 små vattenkraftverk i landet som bidrar med 2 TWh el per år. Den småskaliga vattenkraften skulle kunna ge ytterligare 2,5 TWh el om samtliga anläggningar utnyttjas. För den som är intresserad att starta bör veta att bl.a. tillståndsansökan och projektering kräver stor kunskap. Kontakta Småkraftverkens Riksförening, SRF. Info: 0221-82422, www.sero-srf.se

Tipsar om anläggning av vattenkraft *

Planerar du att rusta upp en befintlig anläggning? Land Lantbruk frågade ägare till småskaliga vattenkraftverk som delgav sina erfarenheter:

- avstå att göra förändringar som kräver tillstånd
- modernisera anläggningen med små yttre ingrepp
- arbeta med kunniga och seriösa personer vid projektering och upphandling
- ta fram medel-vattenföringen
- underdimensionera aldrig förbipassagen
- gör en kalkyl där kostnader för utrustning, elinstallation och ledning till kopplingspunkten ingår
- kontakta nätägaren på ett tidigt stadium

Fler tips hittar du i Tidskriften*. Läs reportaget om Öjaforsen som bl.a. säljer grön el till Falkenbergs Energi.

Natur & Hälsa - välkommen i nätverket

Föreningen Natur&Hälsa i Halland är ett nätverk för företag som arbetar med naturen som resurs för hälsa: Utomhusarrangemang, rehabilitering, utvecklingsdagar m.m. I vår anordnas en grundkurs på fyra halvdagar för alla som vill fylla på sin kunskap om sambandet mellan natur och välbefinnande. Kursen är obligatorisk för företag som vill ansluta sig till nätverket. Bengt-Daniel Rickardsson, 0340-89797 eller Liselotte Bergenzaun Abel, 0346-20443. www.naturochhalsa.se

Energifrågorna är heta!

Hur kan lantbrukare bilda energibolag och sälja färdig värme? Är du intresserad att öka din kunskap på energiområdet så passa på att delta i skräddarsydd studiecirkel i vinter. På sex platser i länet drar cirkeln "Sälja färdig värme" igång. Eller initiera en egen kurs i ditt nätverk eller bygd. Kontakta Studieförbundet Vuxenskolan i din kommun eller Lars-Erik Jansson LRF Konsult 035-182923. Först till kvarn är det som gäller!

E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga

